Vestjydsk Jagthornblæserlaug.

Oldermanden 



Holstebro d. 26.2.2006.

Oldermandens beretning 2005 / 2006.

I 2005 mistede vi Laugets medstifter, Æresmedlem og 1. Oldermand Jens Einar Egefjord. 

D. 28. april sov Egefjord stille ind.
Egefjord var en fantastisk personlighed og igangsætter. Majoren har om nogen præget dette Laug og jeg ved, at han til det sidste fulgte med i alt hvad vi foretog os. Gennem 10 år var Egefjord Oldermand. Det lå ham meget på sinde, at vi til stadighed holder fast i traditionerne samt at alt bliver gjort med format og på et niveau der tjener Lauget til ære. 
Dét vil vi bestræbe os på at leve op til. 

Egefjord var selvfølgelig også jæger – og jeg er sikker på, at han jager på de bedste revirer hvor han er nu!.
Det har været berigende at opleve kammeratskab, samarbejde og samvær med J.E.Egefjord .   

Jeg vil gerne, at vi på værdig vis giver Egefjord et sidste ”Last Post” – efterfulgt af 1 minuts stilhed.
Æret være Jens Einar Egefjord´s minde
Velkommen til I 3 nye Laugsbrødre i Vestjydsk Jagthornblæserlaug – Jes Brask, Immanuel Bitch-Larsen og Henrik Hedegård . I er nu optaget og dermed fuldgyldige brødre i Lauget. I har gennem nogen tid deltaget i ”Onsdagssamlingerne” på Skovlund. Vi har bemærket, at det ikke falder jer svært at være iblandt os og dermed ”leve jer ind i ånden og tonen i Lauget”.

Til oplysning for jer – og til påmindelse for de ”gamle” - skal jeg minde om, at dette er et Laug – ikke en forening. 
Dette indebærer bla.a. at Oldermandens beretning og Kassemesterens redegørelse for Laugsbüssens indhold ikke kan sættes til debat og ikke skal godkendes af forsamlingen.

At det er et Laug betyder også, at man ikke kan melde sig ind i Lauget – men skal indstilles til optagelse og skal godkendes før man kan optages. Endelig har man ved sin indtræden i Lauget forpligtet sig til at overholde de bestemmelser, der er nedfældet i vor Laugsskrå. 
Laugets formål er at samle jagthornsblæsere fra det ganske Vestjylland til udøvelse af deres færdigheder samt til festligt samvær. 

En velvagt formulering som giver rige muligheder. Der er plads til også at gøre noget ekstra ud af blæsningen – når blot det ikke går ud over onsdagssamlingerne.
Vi har igen haft et travlt år. Lauget har ”forhøjet feststemningen” eller blot ”markeret anledningen” ved mange arrangementer – fødselsdage, jubilæer, begravelser, skydestævner, jagthundestævner, duelighedsprøver, Forbundsmesterskaber, kulturelle arrangementer, klubhusindvielser – samt ved årets mange fællesjagter i det ganske land.
Det største arrangement til dato var VM og Europamesterskaberne for stående hunde i Vildbjerg i efteråret. 9 gange blæste vi til vildtparader, middage og medaljeoverrækkelser. Det var også her vi for første gang blæste for de Kongelige, idet Prinsgemal Henrik åbnede VM stævnet.   

Der er gennem hele året ”bud efter os” og det kan kun lade sig gøre, fordi I villigt stiller op når der er behov – TAK FOR DET ALLE SAMMEN!.       

Vi har måttet takke nej nogle enkelte gange og må erkende, at vi mangler én person der vil forestå udrykkertjenesten. Jørgen Lind var på posten i 3 år og jeg i 8 år – vi ved at opgaven kræver megen tid. Har nogen lyst eller blot et bud på hvordan vi kan styre opgaven må I sige til.
I dag må den person i Lauget der ønsker spil selv sørge for at samle holdet – husk det alle sammen!.

Vore programsatte arrangementer er sædvanen tro gennemført meget tilfredsstillende. Gildemesteren har styr på begivenhederne!.

”Forår i skoven” var henlagt til Præstbjerg naturcenter. Op imod 30 gik en tur omkring søen. Vejret var koldt og blæsende. Af de mere specielle indslag kan nævnes Renés hjemmelavede ”rævepis” som lige gik an – nok mest pga. vejret!. Altmuligmanden Max overraskede alle med et massivt udbud af flåttænger!.  
”Sommer afslutningen” ved grillen på Skovlund er altid et tilløbsstykke. Godt vejr, en gåtur i skoven samt god mad afsluttede sæsonen – det var tid for sommerferie.

I august var vi ”en tur på skydebanen”. Der var god tilslutning – og rimelig skydning. I år vil vi have horn med – ”så skal vi vise dem”. Niels Ulrik P var i øvrigt – og ikke uventet - den der havde bedst styr på lerduerne.
Der var intet ”begynderhold” i JFU sidste år. Det er 3. år i træk og Laugsstyrelsen er bekymret for denne udvikling. Heldigvis ser det ud til at tilgangen til Lauget også kan ske på anden vis.
”Hjortebrøl og Urskovsgys” tiltrak kun 7 personer. De oplevede til gengæld hjortene brøle i Fejesø. Kassemesteren skræmte i mørket vor Spillemester fra vid og sans, da han pludselig og helt uventet fjernbetjente bil låsen… Husk lige denne spændende aften til efteråret!
”Juleafslutningen” på Koglen v/ Bjarne Frandsen er en fornøjelse. Børge, Martin og Bjarne viser de musikalske talenter og leverer god underholdning med sang og spil. 

”Vildt tilberedningen” i februar blev afviklet under ledelse af den dygtige kok Michael Buch. Hvordan kan den mand være åle slank med det mad han leverer. Jørgen Fruensgård stod for underholdning af pigerne - vinsmagning og her er Jørgen jo på hjemmebane. Bestemt en god oplevelse for alle.

Duelighedsprøven i Ølgod gav sølvmærker til Anders 1266, Lars 1436 og Kim 1359 – næste station er det ypperste for jer 3. Sammen med holdleder Niels Ulrik P, Ulla og vor mand på tinge Niels Ulrik N fik i gruppe sølvmærke med 1352. 

Guld solo fik Svend Erik 1585, Jens Peter 1574, Ras 1422, Niels Ulrik P 1713 samt Regionsmester Peter 1996. Sammen med Alex, Poul, Keld og jeg fik gruppen Regionsmesterskabet og guldmærket med 1710.
Til alle vil jeg sige: Knæk og Bræk i Ølgod om en måneds tid! 
Forbunds mesterskabet 2005 blev afviklet 14. maj på Sæbygård. Størst var naturligvis forventningerne til Peter – kunne han gøre det igen, nu i den fineste klasse blandt Mester blæserne?.

Peter Kofoed gjorde det som bekendt igen! – vandt med 1383 point foran Henrik Skov Thomsen, Christiansfeld 1282 og den tidligere dobbelte mester Søren Fabrin, Ribe 1272. 
Et STORT TILLYKKE til dig Peter!. Poul troede også på dig og havde champagne med til Sæby.
VJL hjemførte tillige de første gruppemedaljer i bronze i B rækken. TILLYKKE til Keld, Ras, Alex, Poul, Jens Peter, Svend Erik, Niels Ulrik P og Peter. 
Disse resultater har sat VJL på landkortet – en ny æra som vi i Lauget kan være stolte af. 
De 3 pokaler pryder nu skabet med vore insignier på Fox and Hound.
Vore onsdagssamlinger samler fulde huse. Det er på disse aftener vi får pudset blæsningen af, hygger os i kammeratlig selskab - og fortæller eller hører historier med til tider noget tvivlsomt indhold. Der er ingen tvivl om, at du Peter som Spillemester har stor ære i den massive opbakning. Din pædagogiske facon og din inspirerende musikalitet vinder og vil gøre, at mange søger vort Laug. Det er din første sæson som Spillemester – og hvilken sæson!. 
Den gode stemning og opbakning i Lauget er jer alles fortjeneste – det er både sjovt, udfordrende og rart at være med. Lauget er sundere end nogensinde. 

Tak til alle der i årets løb har bidraget med jeres indsats.
Tak til Gildemesteren – du er jo ”nøgleperson” og sørger for adgangen og vor benyttelse af Skovlund til vore samlinger.
Tak til den tidligere Oldermand K.E. Gade der nu på konsulentbasis supporterer Laugsstyrelsen.  

Tak til Skriverkarl Poul og Spillemester Peter – I er jo nye. I er faldet godt til og jeg fornemmer at I trives i de nye roller. Poul har taget helt nye spændende initiativer i Lauget – det vil han senere i aften berette om.

Kassemesteren styrer med sikker hånd Laugsbüssen og lever korrekt op til Laugsskråens ordlyd:
”Som udgifter godkendes en hver udbetaling fra Laugsbüssen, der har til formål at gøre livet let og lystigt for Laugets brødre og søstre”. 

Kassemesteren overrækker flasker til Gildemester og Spillemester.

Spillemesteren vil nu kort redegøre for årets aktiviteter. 

Kassemesteren vil nu redegøre for Laugsbüssens tilstand.
Skriverkarlen vil nu redegøre for et nyt spændende initiativ.

Hermed er beretningen slut. Har nogen noteret sig ting, der ønskes nærmere belyst, kan dette ske når valghandlingen er slut. Der vil her være mulighed for almindelig debat under ledelse af ordstyreren. Her kan alt drøftes – dog ikke personkritik – men meget gerne forslag til det kommende års program.
10 års jubilarer.

Vi kan igen i år glæde os over, at der i Lauget er nogle trofaste brødre/søstre til hvem vi kan tildele 10 års tegnet.

Jeg vil gerne se jubilarerne: 

Bruno Christiansen, Bent Østergård, Martin Jansen, Bent Bay Pedersen, Niels Ulrik Pedersen og Knud Pedersen.    

Tillykke til 10 års jubilarerne med et ”Vi Gratulerer”.
Leif Aslak

Oldermand

Valghandling 2006. 

Om valghandlingen står der i vor Laugsskrå:

Valget styres af Oldermanden, der alene fastsætter bestemmelser for valghandlingen. Dog skal enhver afstemning være åben ved håndsoprækning og ingen skjælm skal dølge sin mening.

Laugsstyrelsen vælges for 1 år ad gangen, så der skal vælges Oldermand, Kassemester, Gildemester, Spillemester og Skriverkarl.

Jeg vil gerne henstille til forsamlingen at der foretages genvalg på alle poster.
Herefter almindelig debat.

