Vestjydsk jagthornsblæserlaug.                                                 Stendis. 2-3-2008
Oldermanden.

1. Først vil jeg byde jer nye laugsbrødre og søstre velkommen i Vestjydsk Jagthornsblæserlaug . I er nu optaget i Lauget og er således fuldgyldige medlemmer af lauget.

I har i nogen tid deltaget i blæsning om onsdagen på Skovlund- også kaldet ”Onsdagssamlinger”. I har været under Leifs vinger indtil nu så jeg er sikker på at det ikke vil være svært for jer at leve jer ind i ånden og tonen i Lauget og dermed falde til iblandt os når nu Leif lige slå stille giver slip på jer.
Til oplysning for jer – og til påmindelse for de ”gamle” skal jeg minde om, at dette er et Laug og ikke en forening.

Det indebærer bl.a. at Oldermandens beretning og Kassemesterens redegørelse for laugsbussens indhold ikke kan sættes til debat og ikke skal godkendes af forsamlingen.
At det er et Laug  betyder også, at man ikke kan melde sig ind i Lauget – men skal indstilles til optagelse før man kan optages. Og endelig har man ved sin indtræden i Lauget forpligtet sig til at overholde de bestemmelser, der er nedfældet i vor Laugsskrå.

I vor Laugsskrå er Laugets formål nedfældet. Det lyder således.
Laugets formål er at samle jagthornsblæsere fra de ganske Vestjylland til udøvelse af deres færdigheder samt festlig samvær.

Jeg vil minde om, at der er tænkt en del over denne formulering. Den er både forpligtende og alligevel så rummelig, at alle kan være med.

Det betyder også, at der gives mulighed for, at de der vil gøre noget ekstra ud af blæsningen både solo – og i gruppe – har mulighed for det. Det må bare ikke ødelægge vore Onsdagsblæsninger.

2. Der er nu gået et år siden vi holdt vores sidste Laugsgilde.

Ligesom de forrige år har vi været med til at markere og festliggøre diverse fester og arrangementer med vores indslag. Det kan kun lade sig gøre ved at Lauget så talrigt har bakket op selv om det er gået ud over både lørdage og andre dage. Tak for det.
3. Duelighedsprøver
Duelighedsprøven i Ølgod gik jo som forventet vi viste mange gode resultater
Og som sædvanligt fik vi ”vores” pokaler med hjem, men man må vedgå at standarden er ved at være høj over hele linjen så der bliver noget at leve op til, det skal dog siges at VJL. stadig væk viser sig ved at møde talrigt op og hvis vi ikke kom, ville prøverne efterhånden blive noget tamme, så det håber jeg at vi stadigvæk vil gøre selv om man måske ikke vil op solo fordi man efterhånden har været med mange gange, så støtte op om vores gruppe og have en hyggelig dag.
4. Forrår i skoven.

Forrås turen i år var lagt ud til Keld Hansen (købmanden fra Søndervig) i Vemb, hvor han viste os rundt på hans ”gods”, først gik vi en tur i terrænet hvor vi så på viltagre og fik fortalt lidt om hans måde at drive jagten på, et par af pigerne nåede dog ikke med rundt idet de hellere ville med Bitch da han ikke var så godt glående. Herefter blev vi vist ind i Keld Hansens jagtstue og sjældent har jeg oplevet Lauget så stille da de kom ind og så ”stuen” og med god grund det var en stor oplevelse. Keld Hansen fortalte om sine trofæer og jagtoplevelser og han kunne sikkert have blevet ved længe men aften gik på hæld og vi skulle også hjem igen, vi sluttede af med at give ham en oplevelse 
med at spille for ham, en hyggelig aften.

5. Forbundsmesterskabet i Varde 2007.

Mesterskabsklassen er en svær en og vi fik i 2007 at føle hvad det vil sige at være i mesterklassen selv om både Jacob og Henrik og gruppen gjorde deres bedste så slog det ikke rigtig til, men ellers en god dag med mange gode blæsere både solo og gruppe så vi prøver igen i A gruppen i år.
6. Sommerafslutning
Traditionen tro sluttede vi af med grillaften på skovlund, Verner leverede ørreder som blev tilberedt på grillen medens folk gik en tur ud i naturen og Anette gik sammen med nogle af pigerne i drivhuset og kiggede på sommerblomster, som noget nyt havde Ulrich taget sin kuglegrill med hvor vi grillede et par dyrekøller og det passede med at det hele var færdigt da folk kom tilbage. 

7. Efterårs tur.

Efterårs turen gik i år til Venø hvor Gildemesteren havde aftalt et besøg hos Anders som er ansat som skytte hos Kristian Kjær. Vi var først ude og se fuglereservatet hvor Ulrich fortalte os om de forskellige fugle der holdt til der ude, efterfølgende kørte vi op til Anders hvor vi fik noget om fasanopdræt at vide og så fasan rugeriet m.m. nogle af os købte nogle frosne fasaner af Anders en lærerig aften.

8. Juleafslutning.

Endnu en af vores traditioner og igen i år lagde Bjarne Fransen lokaler til julefrokosten, en masse god mad røget hjort - sild og kage og ikke mindst Renes hjemmelavede drikkelse som efterhånden er blevet en nydelse i forhold til starten hvor vi var forsøgskaniner til diverse drikkelse. Martin og Bjarne leverede god underholdning og musik.

9. Onsdagssamlingerne samler fuldt hus.
Det er på disse aftener vi får pudset vores blæsning af. Hygger i kammeratlig selskab – fortæller eller hører historier både sande og usandsynlige. Der er ingen tvivl om at du Peter som spillemester har stor ære i den massive opbagning og man må til stadighed beundre din store tålmodighed når du forsøger at lære os noder og få hornet til at lyde.

    10. Vildttilberedning.
           Endnu en gang overgik Gildemesteren sig selv ned at fremtrylle nogle

           pragtfulde opskrifter, jordskokkesuppe - hjort i weber grill, kage til kaffen og 
 Æble dessert. Vi brugte de fleste af de svampe vi med møje og besvær havde samlet (bortset fra dem Jens Peter påstod han havde glemt hjemme) og Alex leverede jordskokker af egen avl. Vinen til maden have vi fået ved at spille til
Et jubilæum.  Som noget nyt var damerne med om eftermiddagen hvor de hyggede sig med os andre. 

11. Den gode stemning og opbagning i lauget er alles fortjeneste – det er både

Sjovt, udfordrende og rart at være med, lauget er sundere end nogen sinde.

12. Tak til alle der i årets løb har bidraget med jeres indsats.
Vi har fået lavet en ny node bog, således at det i fremtiden skulle blive nemmere at finde ud af når vi skal lære nye stykker.

Derfor vil jeg gerne se følgende heroppe som har brugt meget tid og resurser for at være med på noderne.

Max vin og chokolade 

Svend Erik

Poul

Jes
Ulrich

           Leif vi vil gerne påskønne at du tager vare på de nye og afleverer dem til 

           Lauget vi ved hvilket stort arbejde det er.

           Alex vi vil også gerne sige tak fordi du er villig til at træde ind når vi nu og da

           Mangler en til at dirigere os.

           Tak til Gildemesteren det er et stort arbejde.
           Tak til Skriverkarlen du styrer vores papirarbejde og webb. Og kommer med 

            Nye tiltag og ideer, som gør tingende nemmere.

            Kassemesteren. Verner du styrer med sikker hånd laugsbussen og lever 

            korrekt op til lausskråens ordlyd.
            Som udgifter godkendes hver udbetaling fra Laugsbussen, der har til formål
            At gøre livet let og lystigt for Laugsbrødre og Søstre.

               Spillemester Peter.
               Vi ved hvilket arbejde du gør for lauget derfor vil vi gerne påskønne med et 

                Par flasker vin.

         13.  Spillemesteren vil kort redegøre for det foregående års aktiviteter.

14.  Kassemesteren vil redegøre for Laugsbussen.
15. Herefter vil jeg gerne se vore 10 års jubilarer.

16. Hermed er beretningen slut. Har nogen noteret sig ting, der ønskes nærmere belyst, kan dette ske når valghandlingen er slut. Der vil her være mulighed for almindelig debat under ledelse af ordstyreren. Her kan alt drøftes – dog ikke personkritik - men meget gerne forslag til det kommende års program.

17. Valghandling 2008.

Om valghandling står der i vores Laugsskrå.

Valget styres af Oldermanden, der alene fastsætter bestemmelser for valghandlingen.
Dog skal enhver afstemning være åben ved håndsoprækning og ingen skjælm skal dølge sin mening.

Laugsstyrrelsen vælges for 1 år ad gangen, så der skal vælges Oldermand, Kassemester, Spillemester, Gildemester og Skriverkarl.

Jeg vil gerne henstille til forsamlingen at der foretages genvalg på alle poster.

18. Herefter almindelig debat.

                                                                                      Oldermand
                                                                                      Keld Nielsen.
