Vestjydsk jagthornsblæserlaug.
Oldermanden                                                                                          Stendis 1-7-2021
Velkommen til årets lausgilde, coronakrisen har gjort at vores lausgilde er rykket til i aften vi syntes at vi måtte hædre vores jubilarer, såvel som10års som 25års, der er dog ikke nogen nye der skal optages i år. 
Til oplysning for jer laugsbrødre og søstre skal jeg minde om, at dette er et Laug og ikke en forening. 
At det er et Laug betyder også, at man ikke kan melde sig ind i Lauget – men skal indstilles til optagelse før man kan optages. Og endelig har man ved sin indtræden
i Lauget forpligtet sig til at overholde de bestemmelser, der er nedfældet i vor Laugsskrå.
I vor Laugsskrå er Laugets formål nedfældet. Det lyder således.
Laugets formål er at samle jagthornsblæsere fra det ganske Vestjylland til udøvelse af deres færdigheder samt festlig samvær.
Jeg vil minde om, at der er tænkt en del over denne formulering. Den er både forpligtende og alligevel så rummelig, at alle kan være med.
Det betyder også, at der gives mulighed for, at de der vil gøre noget ekstra ud af blæsningen både solo – og i gruppe – har mulighed for det. Det må bare ikke ødelægge vore Onsdagsblæsninger. Det i sig selv er en udfordring idet vores kunnen er så forskellig. På grund af pandemien har det ikke været mulig at holde kursus og vores fremrøde har været begrænset. 
Ligesom de forrige år har vi været med til at markere og festliggøre diverse fester og arrangementer med vores indslag. Dog ikke i det omfang som var ønskelig. alligevel er der blevet blæst til flere fødselsdage.
Skriverkarl
Når man går ind på vores hjemmeside, så kan man se du gør et kæmpe arbejde, galleri – kalender-noder m.m. kan bruger mange timer på at opdatere det hele således at vi til enhver tid kan se hvad der sker i lauget. Når man ser på andre hjemmesider så må jeg sige at du gør et kæmpe arbejde tak for det Poul. 
Gildemester.
 Esben det er ikke nemt at være gildemester når man ikke kan holde gilde men det bliver nok normal igen. Så vi kan holde vores gilder på samme måde som vi plejer Lausgilde sommerfest og juleafslutning.   
Brygmester.
Vi ser altid frem til at smage dine drikke, og om vores hals og maver kan klare mosten. Du har været undskyldt i år men det retter du nok op på.
Spillemester.
Mette du bestrider posten som spillemester, det har ikke været nem når vi ikke har måtte mødes, vi er dog ved at få rusten og diverse fremmedlegemer ud af hornene så mon ikke også vi kommer i gang igen med andre end vores jagtsignaler. Hvornår vi er klar til at deltage i konkurrencer igen   vil tiden vise.
Kassemester. 
Chalotte du har en vigtig funktion da du passer på vores laugskasse som det sig hør og bør for en kassemester, og stiller gerne spørgsmål når vi vil bruge penge der skulle jo gerne være penge i kassen hvis vi kommer i tanke om noget. Skulle der være nogen der er i tvivl og det så kan de jo bare spørge ind til kassen når du fremlægger din beretning.
Spillemester
Spillemester vil kort redegøre for det foregående års aktiviteter og evt. tanker og det kommende år.
Kassemester vil redegøre for laugsbussen
10 og 25 års jubilarer
 Jeg gerne se vores 10 års og 25 års jubilarer
Vin gaver. Laugsstyrelsen. 
Det kommende år
[bookmark: _GoBack]Det kommende år byder igen på nye udfordringer og oplevelser af diverse art. 
Hermed er beretningen slut. Har nogen noteret sig ting, der ønskes nærmere belyst, kan dette ske, når valghandlingen er slut. Der vil her være mulighed for almindelig debat under ledelse af ordstyreren. Her kan alt drøftes – dog ikke personkritik- men meget gerne forslag til det kommende års program.

Om valghandling står der i vores lavsskrå
Valget styres af oldermanden, der alene fastsætter bestemmelser for valghandlingen. 
Dog skal enhver afstemning være åben ved håndsoprækning og ingen skjælm skal dølge sin mening.
Laugsstyrelsen vælges for 1 år ad gangen, så der skal vælges Oldermand, Kassemester, Spillemester, Gildemester og Skriverkarl
Jeg vil indstille at laugsstyrelsen forsætter i sin nuværende form.
Tak til laugsstyrelsen for det år der er gået og den indsats i yder.
Herefter almindelig debat        Oldermand Keld Nielsen.


   	




 
